

# 勇奪第3項排名賽錦標

傅家俊(右)在亨特利手中接過獎盃。World Snooker圖片



希堅斯(左)在比賽中。World Snooker圖片



傅家俊一口氣連贏8局反勝。World Snooker圖片



行政長官梁振英祝賀傅家俊。資料圖片

# 傅家俊蘇格蘭賽封王

## 完美體現港人不放棄精神 梁振英賀傅家俊逆轉勝

中國香港選手傅家俊昨日在格拉斯哥舉行的蘇格蘭桌球公開賽決賽中，開局一度以1:4落後，但他之後狀態神勇連贏8局，以9:4擊敗「巫師」希堅斯，贏得冠軍。勇奪個人第3項職業排名賽錦標後，傅家俊世界排名亦由第14位急升上第8位。

這是38歲的傅家俊第九次擊敗曾4次獲得世界錦標賽冠軍的希堅斯，兩人15次交鋒，傅家俊9勝6負。傅家俊賽後說，希堅斯開局非常完美，自己以為很快就會大比分敗北，但隨後他還是堅持自我，終於反敗為勝。他說：「我以為會以1:9或者2:9失利。真的無法相信我贏得了冠軍，這可能是我職業生涯中打得最好的一場比賽。」傅家俊從偶像、七屆世界冠軍亨特利手中獲得獎盃，他也獲得了7萬英鎊的冠軍獎金。

### 神勇表現靠秘密特訓

今次勝利是傅家俊職業生涯以來最精彩的表演，在今屆7場賽事中，傅家俊共打出11桿破百，以及21桿50+的連續進攻，恐怖火力令人不可思議。

有如此神勇的表現，原來是靠賽前秘密特訓；傅家俊透露：「之前，我與教練Wayne Griffith進行特訓，例如改善擊球準繩度同出手動作，我花了很多時間去練習。」Wayne Griffith是威爾斯名將、前世界排名第1球手基夫斯的兒子，他同時亦是港隊總教練。

傅家俊之前曾先後贏得2007鴨巴甸格蘭披治桌球以及2013年澳洲公開賽兩個排名賽冠軍。本屆大賽是傅家俊第7次闖入排名賽決賽，他終於戰勝希堅斯鎖定了意義非凡的一冠，終結長達41個月的排名賽冠軍荒，憑借本次奪冠將自己的世界排名從第14位提升至第8位。

對於3年多以來在排名賽中的再次奪冠，傅家俊說，「這次奪冠很特別。本賽季的前一半我的狀態真的很差，幾周前開始打英錦賽的時候我感覺糟糕透了，只是不知怎的找到一些手感。我好像在最近的16場比賽中贏了15場，無法相信一切都開始好轉。這次奪冠可能是我職業生涯中最棒的一次。」

傅家俊今日將凱旋回港，他將乘搭CX256飛機航班於下午約4時15分返抵香港，展家人團聚及歡度聖誕之後，便全力準備1月展開的倫敦桌球大師賽。

記者 梁啓剛

傅家俊在蘇格蘭桌球公開賽決賽，一度落後局數0:3及1:4的情況下，戲劇性大逆轉，直落連贏8局，最終以局數9:4力壓東道主球手希堅斯稱王，奪得出道以來第3個排名賽冠軍。傅家俊這場逆轉勝，就連行政長官梁振英昨日都在社交平台發帖恭賀他，指「又一位香港運動員在國際賽稱王」，又讚他「一度落後的劣勢下，沉着應戰，一口氣追回八局，逆轉勝，完美體現港人永不放棄！逆境自強的精神！」

今次決賽絕對是能夠進入史冊的經典戰役，主場作戰的希堅斯勢不可擋，8強擊敗奧蘇利雲，準決賽逆轉卓林普，使得決賽一上來就完全壓制了傅家俊；希堅斯一開始就連續三局完成破百，大分3:0領先。面對狀態如此出色的對手，前三局傅家俊幾乎都是枯坐板凳，此後儘管傅家俊第4局回敬破百，但希堅斯迅速以一桿78度拿下第5局，面對對手如此強勢的表現，傅家俊離冠軍似乎越來越遠。然而好戲在後頭，此後傅家俊竟然在極度被動局面下半場追成了4:4平。然而誰也沒能預料到，這竟然是傅家俊大爆發的序曲，第二階段又連勝5局，最終憑借一波8:0的高潮擊潰希堅斯奪走冠軍。

記者 梁啓剛

## 虎父無犬女

俗話說，虎父無犬女。國乒總教練劉國梁的6歲大女兒劉宇婕，近日在CJGT中國青少年高爾夫球隊際巡迴賽U12總決賽中，奪得女子6歲組冠軍。劉宇婕賽後說：「我爸爸、媽媽都打高爾夫球，我們三個當中，爸爸水平最高，我第二。」

網上圖片



## 港足總與日足協簽合作協議

香港足球總會昨日宣佈，與日本足球協會簽訂合作協議，會長霍震霆與日本足球協會會長田嶋幸三進行簽署儀式。協議將每年更新，內容主要加強足球上的合作，並鞏固彼此之間的關係，以達致雙方於各範疇包括足球推廣、發展及成果上均有所裨益；同時亦攜手維護足球作為國際間相互理解的媒介之傳統及價值。

雙方合作的內容包括球員個人發展(男子及女子)、教練培訓、女子足球發展、球證發展、代表

隊發展、五人足球以及設施管理及營運等。

香港足球總會行政總裁薛基輔對此表示：「香港足球總會已與日本足球協會及日本職業足球聯賽持續地合作多年，我們從中獲益良多。日本足球發展及專業水平非常高，日本足球協會亦經常願意與其他國家分享其知識，以提高亞洲足球之整體水平，從而達致雙贏。是次合作協議進一步鞏固雙方的合作關係，我們非常期待未來數年與他們攜手合作。」

記者 梁啓剛



港足總昨日與日足協簽署合作協議。足總圖片

## 河南女排主帥闢謠：不召回朱婷

近日，網絡上傳出「河南女排全國聯賽戰績不佳，朱婷將被召回」的消息。對此，河南女排主教練詹海根昨日表示，他從未發表過要臨時召回朱婷回國的言論，目前河南女排也在全力奮戰全國女排聯賽第二階段9至12名的排位賽。

對於網絡謠言，詹海根十分不滿：「我從沒有在任何場合、任何情況下發表過要將朱婷臨時召回回國的言論。」詹海根表示，他無論從個人感情因素，還是從朱婷以及河南隊的未來發展考慮，都堅定地支持朱婷全身心投入到土耳其聯賽中，安心打球，安心生活。

詹海根表示，目前河南女排正在積極奮戰全國女排聯賽第二階段9至12名的排位賽。「無論河南隊本賽季戰績如何，我作為隊伍主教練，都不會臨時召回朱婷回來。」詹海根說：「我已經跟隊員們說明了，對於網絡謠言我們不予理會，目前對河南隊沒什麼影響。」詹海根同時也表示，明年全運會預賽時間和朱婷的土耳其超級聯賽並不衝突，所以並不存在為了全運會犧牲朱婷的留洋之旅一說。



朱婷在比賽中接球。新華社

中新網

# 國羽「小鬼」打天下 陳清晨成最大亮點



19歲小將陳清晨(右)橫空出世。新華社



鄭思維/陳清晨(上左)在比賽中。新華社

2016世界羽聯超級系列賽迪拜總決賽日前在迪拜落下帷幕，「小鬼當家」的中國隊收穫女雙、混雙兩個項目冠軍，小將陳清晨憑藉「雙冠王」的出色表現，成為中國隊最大亮點。

在剛剛結束的2016賽季世界羽聯年度頒獎典禮上，19歲小將陳清晨收穫年度最佳新人獎，她的橫空出世也讓她目前身處低谷的國羽女雙重新看到希望。此次總決賽中，她分別搭檔賈一凡、鄭思維，先後拿下女雙、混雙冠軍，如此狀態，也讓這位希望之星成為中國羽毛球隊在東京奧運週期非常看好的隊員。

值得一提的是，這是陳清晨和賈一凡繼今年法國超級賽戰勝里約奧運冠軍松友美佐紀/高橋禮華，連續第二次擊敗這對日本選手。同時，這個冠軍還是她們今年拿到的第四個女雙冠軍，以及繼法國超級賽後的第二個超級賽冠軍。此外，在本站總決賽中，她們連續擊敗里約奧運會金銀銅牌三對選手，冠軍的含金量十足。

此外，中國女雙目前還擁有李茵暉/黃東萍、駱贏/駱羽等其他幾對選手。儘管沒能出戰本次總決賽，但幾名小將通過里約奧運會後幾站比賽的鍛煉，已經逐漸顯示出令人期待的「化學反應」，並接連戰勝世界排名靠前的主要對手。可以想見，儘管目前依舊處於低谷，但女雙無疑將成為中國羽毛球隊征戰東京奧運週期最為看重的項目之一。

混雙戰場，陳清晨搭檔鄭思維擊敗英國名將愛德考克夫婦，比賽中，兩名小將表現出敢打敢拚的氣勢，特別是陳清晨出色的網前技術，讓人有種眼前一亮的感覺。

中新社

## 武磊領銜國足「中國盃」名單



武磊(上)領銜國足「中國盃」名單。新華社

昨日中國足協公佈了2017年「中國盃」比賽的球員名單。國足此次出戰並未派出全主力球員，在這份名單中，上港、申花、泰達各有4人入選，武磊、蔡慧康、顏駿凌、曹贇定領銜。值得一提的是，聯賽冠軍恒大、蘇寧並沒有國腳入圍。

此前有內地報道說，為了考慮國足球員們冬訓的系統和完整，特別是恒大和蘇寧參加了足協盃決賽，賽季結束得稍晚一些，所以中國盃的國足，國足不會以主力出戰。而從昨日公佈的名單來看，國足也確實沒有派出全主力。

在人員上，納比仍然掛帥，恒大和蘇寧的國腳都沒有入選。上港、申花和泰達分別有4人入選，成為本期集訓名單的國腳貢獻大戶，其中重返申花的毛劍卿也進入陣容。除此之外，一些U22國足的年輕球員也進入名單，比如大連一方的汪晉賢、河北華夏幸福的高准翼。

中國盃比賽將在下月10日開始，國足首先將與冰島過招，如果取勝，國足將與克羅地亞和智利的勝者爭奪冠軍，如果輸球，將與這兩隊的負者爭奪季軍。

記者 梁啓剛